

Рецензія
на кваліфікаційну роботу магістра
Бухолдіна Михайла Євгеновича
Спеціальність 053 Психологія
Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки
Тема «**Психологічні особливості соматично хворих осіб з порушеннями роботи опорно-рухового апарату**»

Актуальність теми кваліфікаційної магістерської роботи і доцільність її розроблення. Ортопедичні захворювання займають особливе місце у соматичній патології – це складна медична та соціально-психологічна проблема. При всій різноманітності як вроджених так і набутих захворювань опорно-рухового апарату у більшості людей спостерігаються однакові проблеми. Дослідження психологічних особливостей осіб з різними хронічними захворюваннями носять уривчастий і несистемний характер. Існують прогалини і протиріччя у вивченні цієї проблеми, особливо щодо психологічних особливостей осіб з порушеннями у роботі опорно-рухового апарату. Хронічне соматичне захворювання веде до зниження рівня психічних можливостей людини в здійсненні діяльності, до обмеження контактів з іншими людьми, до зміни об'єктивного місця, яке людина займає в житті, а тим самим і її внутрішньої позиції по відношенню до всіх обставин життя і до себе. Хвороба, включаючись в соціальну ситуацію розвитку, змінює умови протікання багатьох видів діяльності, що призводить до появи окремих психологічних наслідків, які суттєво впливають на протікання життєвих криз і становлення особистості.

Якість проведеного дослідження. Аналіз магістерського дослідження М.Є. Бухолдіна переконливо засвідчує про його цілковито очевидну наукову новизну. Робота містить два розділи, є логічно структурованою, що детерміновано побудованими зв'язками між метою, завданнями, предметом і висновками магістерського дослідження, чітким, конкретним викладом авторських міркувань, яке забезпечує прозорість думки. Заслугове на схвалення, на наш погляд, коректне визначення дослідницького апарату. Усі наукознавчі складові (мета, завдання, об'єкт, предмет дослідження) представлено вмотивовано і узгоджено.

Вважаємо, що безумовного схвалення заслугове й обрана автором логіка викладу змісту та основних результатів дослідження. Це передусім стосується послідовності визначення стану розробленості проблеми дослідження в науковій літературі, висвітлення сутності та змістовної

характеристики ключових понять та експериментальної частини дослідження.

Позитивні риси кваліфікаційної магістерської роботи. До безперечних здобутків рецензованої магістерської роботи відносимо зміст матеріалів, запропонованих у другому розділі, в якому магістрант докладно описує етапи проведення експериментального дослідження психологічних особливостей соматично хворих осіб з порушеннями роботи опорно-рухового апарату.

Позитивно оцінюючи магістерське дослідження М.Є. Бухолдіна, відзначаючи його наукову і практичну значимість, висловимо деякі побажання дискусійного характеру: *вважаємо, що теоретичну частину роботи бажано було б розширити з двох підрозділів до трьох.*

Практична значимість висновків і рекомендацій визначається тим, що отримані результати можна використовувати в психокорекційній, реабілітаційній роботі з соматично хворими людьми з порушеннями роботи опорно-рухового апарату в умовах реабілітаційних центрів, ортопедичних центрів, медичних установ різного спрямування.

Здобуті результати можуть бути використані психологами закладів середньої освіти, центрів соціальних служб, шкіл-інтернатів, дитячих будинків, служб у справах дітей, а також студентами спеціальності 053 Психологія денної і заочної форм навчання при підготовці до семінарських та практичних занять.

Таким чином, все вищезазначене дає підстави стверджувати, що магістерська робота Бухолдіна Михайла Євгеновича «Психологічні особливості соматично хворих осіб з порушеннями роботи опорно-рухового апарату» є завершеним, самостійним дослідженням, відповідає вимогам до такого виду робіт, може бути представлена до захисту, її автор заслуговує на позитивну оцінку.

Рецензент:

кандидат психологічних наук,
доцент кафедри психології
01.12.2021



Т.О. Мотрук